



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Отменена репатриация экспортной валютной выручки для несырьевых неэнергетических экспортёров

28 июня 2021 г. Президент РФ подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О валютном регулировании и валютном контроле». Поправки вступили в силу с 1 июля 2021 г.

Теперь для несырьевого неэнергетического экспорта отменяется требование о репатриации резидентами на свои счета в уполномоченных банках иностранной валюты, причитающейся по договорам (контрактам) между резидентами и нерезидентами за переданные нерезидентам товары, выполненные для них работы, оказанные им услуги, переданные им информацию и результаты интеллектуальной деятельности (РИД), в т. ч. исключительные права на них.

Требование о репатриации не будут распространять на договоры валютных займов, а также договоры, по условиям которых перечисляли валютные авансы нерезидентам. Кроме того, предусмотрели возможность зачислять экспортную валютную выручку на счета экспортеров, открытые в банках за пределами России.

Следует отметить, что вышеуказанные поправки в валютное законодательство имеют обратную силу, то есть применяются также в отношении внешнеторговых договоров (контрактов), заключенных до дня вступления в силу Федерального закона, но по которым обязательства по оплате в иностранной валюте не были исполнены.

Банк России будет вправе по согласованию с Минфином и Минэкономразвития определять порядок предоставления резидентами, являющимися стороной внешнеторгового договора (контракта) о передаче нерезидентам товаров (работ, услуг, РИД), информации о получении ими причитающихся денежных средств либо об ином исполнении или прекращении обязательств, а также об активах и обязательствах, номинированных и (или) подлежащих оплате такими резидентами в иностранной валюте в пользу нерезидента. Будет сформирован перечень таких резидентов.

Проект закона был разработан во исполнение положений послания Президента России Федеральному собранию 21 апреля 2021 г., в котором он отметил, что необходимо снять все избыточные ограничения валютного контроля для несырьевых экспортеров с июля 2021 года.

Мы оцениваем данные изменения положительно, так как процедуры репатриации валютной выручки создают существенные административные барьеры и нагрузку для экспортеров. Для многих предпринимателей эти процедуры и риск ответственности стали решающим фактором, чтобы так и не выходить на экспорт.

Надеемся, что представленная информация будет полезна для Вас и Вашего бизнеса!

За дополнительными сведениями и разъяснениями Вы можете обратиться к нашим экспертам:

Степанов Игорь Викторович, управляющий партнер, адвокат

Тел.: 8-928-229-95-96, e-mail: istepanov@gratanet.com

Макарова Инна Алексеевна, партнер, адвокат

Тел.: 8-928-160-76-42, e-mail: imakarova@gratanet.com

Регионы

РОССИЯ

Ключевые контакты



Игорь Степанов

Управляющий Партнер, Адвокат

 Ростов-на-Дону, Россия

 +7 928 229 9596

 istepanov@gratanet.com



Инна Макарова

Партнер, Адвокат, Руководитель
Морской и Таможенной практик

 Ростов-на-Дону, Россия

 +7 928 160 7642

 imakarova@gratanet.com